

Орджоникидзево ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Крайового Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 91 (2468) Пятница 17 апреля 1942 г.

Ни одного трудящегося без облигаций Военного Займа!

Постановление правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года встретило единодушное одобрение у всех трудящихся нашего края. Итоги первых дней показывают, что советские патриоты, проявляющие глубочайшую преданность социалистической родине, готовы сдать все для удачи военной мощи своей отчизны, для быстрейшего разгрома немико-фашистских захватчиков.

Темпы подписки на Военный Заем продолжают возрастать с каждым днем. По данным на 16 апреля, подписка на заем среди рабочих и служащих края составляет 60,920 тыс. рублей, среди колхозников — 35,333 тыс. рублей, среди рабочих и промышленных артистов — 23,798 тыс. рублей.

Подписка велика и в атмосфере исключительного подъема и воодушевления. В Ворошиловском, Молодежном, Бессоновском, Солдатовском, Александровском, Советском и других городах и районах в течение первого же дня многие коллективы предприятий, учреждений, МТС, колхозов подписались на заем в размерах, превышающих месячный заработок.

Во многих местах реализация займа идет на побывало высоким уровнем. На обувной фабрике г. Чернышевск, например, средняя сумма подписки составляет двухмесячный фонд заработной платы коллектива.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Красной Армии

- За образное выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»... 1. Младшему сержанту Архипову Василию Степановичу...

Президиум Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 12 апреля 1942 г.

Доклады и беседы о Ленских событиях и Апрельских тезисах В. И. Ленина

События отечественной и международной истории революционной борьбы российского пролетариата — 30-летие Ленских событий, дошедших до нас «революционные сказы» и рассказы о революционных сражениях, что в рабочем классе выжила огромная масса революционной энергии, и 25-летие оглашения В. И. Лениным своих знаменитых Апрельских тезисов, которые дали «спартанский» пролетариату задачу революционной линии перехода от буржуазной революции к социалистической.

Предмайские беседы агитаторов

В связи с приближающимся началом 1 мая отождем агитаторов и пропагандистов Крайкома ВКП(б) продолжать работу, окружную, горком и райкомов партий проводят среди трудящихся массовые беседы, посвященные текущему моменту. Темы этих бесед: «Всемерно истощить волю немецко-фашистских захватчиков», «Борьба порабощенных народов Европы против фашистского гнета», «Великая освободительная миссия Красной Армии», «Дружба народов СССР — залог нашей победы», «С ускоренной энергией работай для фронта».

В течение ночи на 16 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло. Наши части, действующая на одном из участков Западного фронта, за ночь боя захватили 11 немецких орудий, 59 пулеметов, 250 ящиков, 16 автоматов, 300 снарядов, 60 тысяч патронов, 3 размагничающие и другие военные устройства.

Наши зенитчики, действующие на Южном фронте, за время боевых действий сбивли 386 вражеских самолетов. В течение 16 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло. За 14 апрелябито не 14 немецких самолетов, два об этом сообщалось ранее, а 20 самолетов.

За 15 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 5 самолетов. За 15 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 30 немецких автоматов с войсками и грузами, 7 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 8 минометов.

В результате боя с противником наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за последние два дня уничтожили свыше 2,000 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи. Наши бойцы под командованием капитана Зеленого (Северо-Западный фронт), преодолевав упорное сопротивление врага, выбили гитлеровцев из укрепленного населенного пункта.

Часть, где командиром тов. Куприлов (Калининский фронт), успешно отразила контратаку противника. Немцы оставили на поле боя 450 убитых солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ночном бою заняла важный пункт обороны противника. Гитлеровцы потеряли большое число солдат убитыми и ранеными. Захвачено у противника 3 орудия, 25 пулеметов, 150 ящиков, 3 размагничающие и другие устройства. Выбиты пленные.

Красноармеец-снайпер Д. Третьяк за три месяца уничтожил 65 фашистов.

44 красноармейцев под командованием сержанта Барылова во время разгрома вражеских отрядов позиций подержали в плену 50 немецких солдат. Отважные бойцы приняли неравный бой. Красноармеец тов. Малахов несколькими

немецким танком прорвался на участок, где находился командный пункт нашего батальона. Старший лейтенант Семенов подпустил вражескую машину на близкое расстояние и противотанковой гранатой покорил ее. Снайпер Георгий Волков за последний месяц уничтожил 20 немецких солдат и вывел из строя 3 муметных расчета. Партизанский отряд тов. Д. действующий на оккупированной немцами территории Витебской области, за последние два месяца успешно провел ряд операций.

Пленный обер-ефрейтор 7-й роты 468-го полка 268-й немецкой пехотной дивизии Вильгельм Цинглер рассказывает: «В феврале из города Байрейта был отправлен на фронт маршевый батальон в количестве 1.200 человек. Этот батальон, в который я попал, был укомплектован рабочими военных заводов. Мы прошли краткосрочную подготовку, во время которой нас обучали главным образом стрельбе из винтовок».



Южный фронт. Моторавтомобиль на боевой операции. (Фото М. Редина (ТАСС).)

действующим в соседнем районе. Общественными силами партизаны разгромили немецкий гарнизон в большом населенном пункте. Гитлеровцы потеряли больше 300 солдат и офицеров. Командование отряда провело через линию фронта из оккупированных немцами районов свыше 1500 советских граждан, решивших встать в ряды Красной Армии. У немецкого лейтенанта, фашиста которого не уговорили, найдено письмо от Эмиля Гертнера из Белграда. Гертнер — маховый фашист, именуемый себя доктором, пишет: «Здесь до сих пор не удается наладить нормальную жизнь. Несмотря на строжайшие меры наказания, акты саботажа все еще имеют место».

Успешных не было никакой надежды на благополучное возвращение домой. Я даже написал помертвое завещание, так как решил, что дни мои сочтены. Также же завещания написали после боя и многие другие солдаты. На другой день русские снова предприняли атаку. Наша рота отступила, а я остался на месте и сдался в плен.

Немецкие ефрейтор Рахард Приферт писал недавно из Парижа ефрейтору Гергарту Бейман, находившемуся на советско-германском фронте: «...За последние время здесь стало неспокойно. Несколько солдат нашей роты убито. Представь себе, что их убивали в оживленных и людных местах. В оживленном стрельбе даже на станциях метро с другой стороны платформы, разделенной рельсами, непосредственно перед приходом поезда. В отместку за это было расстреляно много французов. Но кто же может рассчитывать, что эти нападения прекратятся?»

Военный заем в Румынии, вынужденный еще в августе прошлого года, позорно провалился. Для того, чтобы бороться хотя бы вынужденно успеху займа, власти были вынуждены объявить, что облигации займа продаются с большой скидкой. Но и это не помогает.

Награждение начальствующего состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и отвагу награждены группа начальствующего состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены 5 человек, орденом Красного Знамени — 101 человек, орденом Красной Звезды — 64 человека. (ТАСС).

Table with 5 columns: Name of district, and three columns of numbers (likely statistics related to the war effort).

Всего по краю 17,1 39,9 23,0

Закончились тиражи двух займов

МОСКВА, 15 апреля. (ТАСС). Сегодня состоялся 23-й тираж займа Второй пятiletки (выпуск 4-го года) и 18-й тираж займа Укрепления Оборонного Союза ССР. По первому займу было размыто 1 млн. 440 тыс. выигранных на сумму 239 млн. 420 тыс. рублей, во втором — 344 тыс. 500 выигранных на 55 млн. 628 тыс. 800 рублей.

Бьем фашистов трудом, добьем еще и рублем!

Единодушной подпиской на Военный Заем еще больше усилим мощь Красной Армии, приблизим день полного освобождения советской земли

Курсавцы вперед
За два дня подписка на новый заем среди рабочих и служащих Курсавского района составила 438 тыс. рублей. Дружно и организованно, с большим политическим подъемом проходит реализация займа и среди колхозников.

120 миллионов 51 тыс. рублей
Второй день подписки в крае
В конце дня 15 апреля подписка на Государственный Военный Заем 1942 года в крае достигла 120.051 тыс. рублей.

В аулах и на шахтах Карачая
МИКОЯН-ШАХАР. (Изв. корр.). Наибольшую сумму подписки среди рабочих и служащих в первый день размещения займа дал город Микоян-Шахар, среди колхозников — Зеленовский и Учкунский районы.

Колхозники артели «Искра Ленина» и «Новый путь» обратились к колхозникам района с призывом — всем трудоспособным приобрести облигаций займа не менее как по 500 рублей и оплатить подписку наличными.

Значительно отстают районы Турьинский, Александровско-Облаженский, Молотовский, Минераловодский, Ново-Александровский и гор. Пятигорск. В колхозах Гофино, Аномольского и Курокского районов плохо закрывают рублем свою сумму подписки.

Активно подписываются на новый заем горняки Карачая. На шахте № 11 ламповщик Тузенков подкачал на трехмесячный заработок, шахтер Завьялов — на двухмесячный. Рабочие и служащие хлебобулочной фабрики подписку на сумму, превышающую шестинедельный фонд заработной платы.

Инициаторы обращения показали образец выноса патриотизма. Так, 112 колхозников артели «Искра Ленина» в течение одного вечера подписались на сумму 109 тысяч рублей, внеся наличными 102 тысячи.

С разных концов края в «Орджоникидзево Правду» продолжают поступать сообщения о ходе подписки на Государственный Военный Заем 1942 года.

Дружно участвует в реализации займа колхозники области. Члены сельхозартели им. Ворошилова, аула Сары-Тюв, в первый же день подписались на 40 тысяч рублей.

В колхозе «Новый путь» 74 колхозника подписались на 104 тыс. рублей, — в среднем по 1400 руб. каждый. Внесены наличными 103 тысячи рублей. П. Шинин.

Успешно реализуется заем среди сотрудников краевой транспортной конторы связи, мельзавода № 5, отдела пожарной охраны УНКВД и других учреждений г. Ворошиловск.